



12月11日,第26届世界大学生冬季运动会开幕式在意大利北部阿尔卑斯山区小城特伦蒂诺举行。图为各代表团在开幕式上入场。新华社记者 贺长山 摄

全球客家羽网会 昨日在郑州成立

本报讯(记者 陈凯)昨晚,全球客家羽网体育联合会成立大会暨“回老家河南”全国新闻界中原行网球邀请赛启动仪式在郑州举行。随着全球客家羽网体育联合会的成立,主办方也希望借此联合会连接海内外客属侨胞,以体育的形式增进客属之间的友谊,弘扬客家精神,传播客家文化。今明两天,全国新闻界网球爱好者将齐聚郑州,展开为期两天的比赛。

昨晚,与会嘉宾和奥运冠军孙甜甜共同启动水晶球,标志着全球客家羽网体育联合会正式成立,全国新闻界中原行网球邀请赛正式启动。全球客家羽网体育联合会由全球客家·崇正会联合会、世界客属总商会、广东省客家商会、河南省客家商会、河南省客家联谊会等单位共同发起成立,总部设在客家祖根地郑州市。全球客家羽网体育联合会从2014年起,每年设置羽、网比赛共四次,主办方希望通过比赛,使全球客家羽网体育联合会成为连接海内外客属侨胞的纽带和桥梁,成为客家社团的生力军。

另据了解,“回老家河南”全国新闻界中原行网球邀请赛今明两天将在中原网球训练基地举行,比赛由全国新闻界网球联谊会、河南省记者协会、全球客家羽网体育联合会主办。届时,来自新华社、中央电视台、中国体育报、中国国际广播电台等近30家中央及省级主流媒体的80多名网球爱好者将齐聚郑州一展球技。

我省即将开始 体育场地普查

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省体育局获悉,为摸清我省现有体育场地的建设、经营和使用情况,全面了解、掌握我省体育场地数量,按照《国家体育总局、教育部、铁道部、国家旅游局关于开展第六次全国体育场地普查工作的通知》,省体育局将联合省教育厅、省统计局、省旅游局成立河南省第六次全国体育场地普查领导小组和领导小组办公室,即将对我省体育建设场馆进行一次摸底普查。为贯彻《全民健身条例》,实施全民健身计划、奥运争光计划,深化体育改革提供可靠基础资料。

据了解,第六次全国体育场地普查工作拟分四个阶段进行:第一阶段筹备、动员和布置,将在本月底开始。第二阶段为实施阶段,第三阶段为数据审核、汇总、分析和上报,第四阶段为数据后续分析和利用阶段。全省体育场地普查汇总分为三个级次:省级、市级、县(市区)级,登记填报汇总表采用层层汇总,自下而上逐级通过软件填报系统上报。

本次普查范围为全省各系统、各行业、各种所有制形式的各类体育场地。普查主要包括体育场地所属单位基本情况、场地基本情况、大型场馆运营情况。场地基本情况主要包括:名称、分布、归属、建成年份、规模、投资金额、从业人员数、运营模式、对外开放情况、年开放天数、平均每周接待人数等。

省体育局负责人表示,对在普查工作中表现突出的单位和个人,由普查机构予以表彰和奖励。对违反普查方法有关规定的普查人员,由所在单位批评教育。对虚报、瞒报、迟报、拒报普查表的单位和个人,将依据《中华人民共和国统计法》的有关规定予以严肃处理。

姜正秀“顾家”回国 河南男篮无奈换帅

本报讯(记者 陈凯)由于妻子得了重病,河南除老酒男篮主帅姜正秀需要回国照顾,因此,河南男篮只能无奈换帅。接替姜正秀的依然是一位韩国教练,名叫金泰日。这是记者昨日从省球类运动管理中心获得的消息。

“姜正秀这次离队走得匆忙,他妻子得了重病,需要他照顾,我们很理解。换帅也是没有办法。姜正秀带队这段时间里,队员们能力提升很快。这次我们之所以又选择一位韩国教练,就是希望新教练在训练时与前任有一定的衔接,对队员的训练不会有太多的影响。”省球类运动管理中心副主任刘永国无奈地告诉记者。

据了解,姜正秀去年3月份走马上任,执掌河南男篮帅印后带领球队征战过全国十二运会男篮预赛和中国男子篮球联赛(NBL)B组比赛,在他的调教下,河南男篮快、准、灵的技术打法得到了很大提升。姜正秀的接任者金泰日曾随队参加过韩国国家篮球队和韩国国青女篮,还率领韩国U20女篮夺得过世青赛冠军。他也曾经是韩国锦湖篮球俱乐部的主教练,曾夺得过韩国篮球联赛的冠军。在今年的全运会中,辽宁男篮在金泰日的带领下取得了第4名的成绩。

已经到河南两个星期的金泰日对河南男篮有了一个初步印象:“队员普遍年轻,有激情但缺乏经验和理念。要从细节入手,教会他们动脑打球。”而谈及对哪位球员印象深刻时,金泰日点名表扬了姜宇星,“队里有很多好苗子,特别是姜宇星,他的节奏控制、身体素质都特别好,有这么好的球员,河南队是很有希望的。”

另据了解,12月9日金泰日带领河南男篮前往秦皇岛进行封闭式集训,而他也将在那里开始在河南队的一个月试用期。谈及河南男篮的目标,金泰日表示:“我们5年之内重返CBA的目标不会变!”

CCTV“风云奖”提名揭晓

新华社北京12月12日体育专电(记者 郑道锦)“2013年 CCTV 体坛风云人物年度评选”提名揭晓发布会12日在这里举行,丁俊晖、林丹、熊朝忠、廖辉、张继科入围了年度最佳男运动员的提名;侯逸凡、李娜、李晓霞、刘子歌、王濛获得了最佳女运动员的提名,而中国足球本次也罕见地获得了3个提名奖。

今年的评选共设10个奖项,而每个奖项有5个提名奖。按照惯例,本年度评选分为初评和总评两个阶段。在11月下旬开始的初评

阶段,评委针对146个候选人进行投票,选出每个奖项的前五名,也就是提名奖获得者。总评阶段,则将在每个奖项的5个提名奖获得者中评选出最终的获奖者。此次初评,组委会共发出397份选票,有效选票384份,投票率97%。评委数量和投票率均为历史新高。

从提名奖名单来看,创造亚洲球员世界排名历史的李娜、重回乒坛夺得世锦赛金牌的林丹、中国乒乓球54年来首个世界大赛男单四连冠张继科,都是再次获得最佳男、女运动员的提名,而一直默默

无闻的沙排组合薛晨/张希以及中国女子水球队,在这一年均首夺世界冠军,实现了历史性突破,第一次出现在提名奖名单中。

中国足球在去年的初评投票中收获颇丰,由于广州恒大队的出色表现,足球成为评委关注的焦点。恒大提名最佳团队,里皮提名最佳教练员,武磊也被提名最佳新人,可以说,这是体坛风云人物年度评选活动对重新上路的中国足球最好的嘉奖。上一次中国足球获得这样的大面积提名,还是在2001年,当时中国男足首次打入世

界杯决赛圈。今年的评选,非奥选手获得更广泛认可。丁俊晖和侯逸凡不仅获得了最佳非奥项目运动员的提名,还分别获得了最佳男、女运动员的提名。而郭川在2013年完成单人不间断环球航行,他的壮举也被评委认可,不仅提名最佳非奥项目运动员,也入围了年度特别贡献奖。

提名奖结果彰显职业精神。在名单中,除了有成绩突出的选手,还有一些候选人因其表现出的职业精神而被提名。“职业精神”是

今年体坛风云人物评选的主题词,目的是希望在成绩之外,褒奖中国体育更具精神价值的运动员。“高龄”参加全运会并夺冠的高娥、全运会赛场放弃比赛救助对手的马娇入围年度特别贡献奖,都体现了本年度所倡导的职业精神。

而成绩突出的孙杨却因为无证驾驶事件而无缘个人奖项,只获得了年度最佳组合奖的提名。2013 CCTV 体坛风云人物年度评选的总评投票仪式将于2014年1月11日进行,各奖项的获奖者将在当晚的颁奖典礼中正式揭晓。

欧冠:小组赛结束 英德大赢家



上图:内马尔庆祝进球。

新华社伦敦12月11日体育专电 欧冠小组赛11日全部结束,4支英超、4支德甲球队全部晋级,西甲三支球队均以头名晋级,意甲仅剩AC米兰。

F组的比赛最让人揪心,在比赛前,阿森纳、多特蒙德、那不勒斯均有出线的机会,阿森纳只要战平即可出线,但它却以0:2输给了那不勒斯,尽管如此,由于本组另一场比赛中,多特蒙德2:1胜马赛,阿森纳艰难地携手多特蒙德晋级16强。那不勒斯同积12分,竟然惨遭淘汰!

12分的那不勒斯出局,6分的泽尼特却出线了。在G组,马德里竞技2:0战胜波尔图夺得小组头名,俄超劲旅泽尼特1:4输给奥地利维也纳6分却出线了,创造了欧冠19年来小组出线的积分新低。这是葡超豪门波尔图在小组赛的糟糕表现送给泽尼特的大礼,泽尼特在小组赛唯一战胜的球队就是波尔图。

在B组的一场补赛中,土耳其劲旅加拉塔萨雷主场1:0战胜意甲豪门尤文图斯,从而晋级16强。这场比赛原本于10日进行,但因大雪夹冰雹不得不中断,因此11日的

比赛从31分钟开始,伊斯坦布尔的天气依然下着大雪,显然主队更能适应这样的天气,终于在第85分钟,主队球员斯内德突入禁区斜射球门远角进球,这粒致命的进球将尤文图斯淘汰出局。

在E组的比赛中,已经提前出线的切尔西1:0小胜已经出局的布加勒斯特星,焦点战在沙尔克04与巴塞尔之间展开,赛前,巴塞尔领先沙尔克04一分,只要打平就能出线。但主场作战的沙尔克04不会轻易让对手得逞,在第50分钟,德拉克斯勒队友传球中推射远角破门,沙尔克04以2:0战胜巴塞尔晋级。

在H组的比赛中,已经提前出线的巴塞罗那轻松地以6:1战胜已经出局的凯尔特人。本组的焦点战在意甲豪门AC米兰与荷甲劲旅阿贾克斯的较量,赛前,红军军团领先1分,只要战平对手就能出线。此役AC米兰守得十分艰苦,在第22分钟,队长蒙托利沃因冲撞对手被红牌罚下,红军军团只得10人应战,最终“守得对手见月明”0:0战平,连续11届欧冠晋级16强。

下图:加拉塔萨雷队庆祝出线。 新华社发



“英德争霸”成主旋律?

2013/14赛季欧洲冠军联赛的16强全部决出,全员突围的英格兰球队和德国球队可能延续小组赛“捉对厮杀”的情况,成为欧冠1/8决赛甚至贯穿整个淘汰赛阶段的主旋律。

自从上赛季欧冠联赛4支英超球队无一进入八强而德甲双雄拜仁慕尼黑、多特蒙德会师决赛开始,“德超英落”的论调便开始出现。巧合的是,英超的4支代表队与德甲4强又在本赛季小组赛中狭路相逢。其中,拜仁、多特蒙德都是在客场分别战胜曼城、阿森纳,回到主场击败对手;而曼联、切尔西则在主场分别完成对勒沃库森和沙尔克04的双杀。8

场对决无一平局,且出现4:2,1:3的大比分,足见比赛的激烈程度。

进入淘汰赛阶段后,英超和德甲的球队又各自有两支球队排名小组第一、两支排名第二,根据同一联赛回避和小组赛对手回避的1/8决赛抽签原则,在极端的情况下,英、德的8支豪门甚至在十六进八的比赛中就可能出现捉对厮杀的局面,比如“曼联对沙尔克04、阿森纳对拜仁、切尔西对勒沃库森、曼城对多特蒙德”这一对阵形势,而即使抽签中没有这种巧合,占据16强半壁江山的英、德球队也很可能主导欧冠淘汰赛的进程。 新华社记者 郑昕

郑州球迷誓做第“12人”

本报讯(记者 刘超峰)昨天,郑州市球迷协会2013年12月12日建业第“12人”感谢有你活动在郑州蒲泽苑生态酒店隆重举行,刚刚从巴西归来的建业总经理张卫军以及球员代表周亚君、徐洋等作为特邀嘉宾出席这次具有特殊意义的答谢活动。

郑州市球迷协会自从1987年成立以来,一直追随建业南征北战,既享受过中超的辉煌和喜悦,也品尝过降级的痛苦和泪水,成为建业赛场上不可或缺的第“12人”。会上,郑州市球迷协会会长马爱国表示将一如既往地支持家乡子弟兵,明年建业将再度驰骋中超赛场,郑州球迷协会将号召所有会员球迷,为家乡子弟兵继续呐喊助威,与全省各兄弟球迷协会一起让“中原红”怒放在中超的每个角落。



12月11日,拉贾卡弗兰卡队球员坎达(中)带球突破。当日,在摩洛哥举行的世俱杯首场比赛中,东道主拉贾队以2:1战胜新西兰奥克兰队,晋级四分之一决赛。 新华社发

建业巴西选援收获不菲

本报(记者 刘超峰)为了能在中超站稳脚跟,选择适合建业的外援成了俱乐部的首要任务,由俱乐部总经理张卫军、主帅唐尧东和技术部经理张森组成的建业选援三人组已经结束巴西之行顺利返郑。昨天,张卫军满意地向记者介绍,此次巴西之行收获不菲,9天时间观看了4场巴西顶级联赛,造访了两家巴西百年足球俱乐部,已经相中数名不错的外援人选。

在巴西期间,张卫军、唐尧东拜访了巴西甲级联赛劲旅博塔弗戈和科林蒂安,两家俱乐部也都向建业介绍了自己在俱乐部管理、后备人才培养、商业开发以及球迷文化建设上的经验。通过这次考察,确实看到了和高水平俱乐部之间的差距。

关于中原球迷关注的外援人选,现在还没有最后定夺。由于建业全队将于本月17日飞赴昆明进行冬训,而主帅唐尧东需要回沈阳处

理一些家事,日常训练由董礼强、李洪武等助理教练代理,而在巴西看中的这些外援将尽快前往昆明接受教练组的挑选。“这次选择的外援,均是在巴西联赛中证明过自己的好手,接下来俱乐部也不再安排试训,而是直接进入谈判阶段,至于外援的位置,可能还要兼顾到今年内援的引进情况。”张卫军希望这次的巴西之旅,最终能有一个让大家都满意的结果。

2014:中超土帅强势回归

本报(记者 刘超峰)上赛季初期,中超外籍主教练多达9人,尤其是实力较强的俱乐部,几乎无一例外地选择了外教。然而2014年,“土帅”将压倒“洋帅”,近年来最“土”的一个赛季已成必然。随着成耀东人主上海申鑫、高升执教辽宁宏运、高洪波转投江苏舜天、马林无限接近大连阿尔滨,2014赛季的中超赛场将刮起一股土帅回归的旋风,再加上目前

帅位稳固的宫磊、沈祥福、唐尧东、段鑫等人,新赛季土帅有望达到9名。为何在中超烧钱“高烧不退”的背景下,“土帅”忽然成了香饽饽?其中一个重要原因是本土教练熟悉球队和联赛,其中球队之间的微妙关系,是外籍教练根本无法理解和把握的。此外,本土教练“物美价廉”也是一大优势,这两年中超烧钱无形中抬高了门槛,引援的价格大幅提升,外

教的薪水也急剧上升。经过这两年的洗牌,我们不难看到,高水平的外援、外教逐渐集中在恒大、富力、鲁能这样大投入的球队中,像辽宁宏运、上海申鑫这样的小球队,从一开始就信赖土帅,也是因为土帅价格较低,性价比比较高。当然明年的中超仍然不缺里皮、埃里克森等著名洋帅,但土帅冲击波也将上演。